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BEVEZETŐ 
 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011.évi CLXXXIX. törvény 116. § a következőket 
írja elő: 
„116. § (1) A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, 
fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős. 
(2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy 
azt meghaladó időszakra szól. 
(3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket 
és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi 
társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat 
által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják. 
(4) A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel 
összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának 
javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket. 
(5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat 
hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn 
túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat 
hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy 
módosítani.” 
 
A ciklusprogram program érvényesíti azt a szándékot, hogy céltudatos, a település adottságaira és 
lehetőségeire épülő, versenyképes és a folyamatosságot biztosító önkormányzati munka 
valósuljon meg. 
Körvonalazza azokat a helyi közügyeket is, amelyekben a közreműködő civil szervezetek, helyi 
önszerveződő közösségek, valamint vállalkozások támogatást kapnak a Képviselő-testülettől. 
 
Felvázolja a közhatalom önkormányzati típusú gyakorlásának fórumrendszerét, a helyi közakarat 
kifejezésének és megvalósításának elképzelt módozatait, a helyi társadalmi és állampolgári 
szervezetekkel, szerveződésekkel való együttműködés irányait, a végrehajtásba történő 
bevonásuk mértékét és módját. 
 
A ciklusprogram összeállítása során, a prioritások meghatározásánál a jelen helyzetelemzése 
elengedhetetlen, hiszen a már kialakult körülmények, állapotok határozzák meg a legfontosabb 
megoldásra váró feladatok körét, a fejlesztési irányvonalat. 
 
A településfejlesztési program a 2014-2019. ciklusra szól, de a megvalósítás egy része, illetve 
meghatározott folyamatok végrehajtása ezen időszakon túl is mutathat. 
Nem hagyhatjuk azonban figyelmen kívül gazdasági teljesítőképességünket sem, amely 
behatárolhatja, illetve időben szakaszolhatja elképzeléseink megvalósítását. 
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ALAPCÉLOK: 
 
A megválasztott Képviselő-testület alapvető célja, hogy biztosítsa a község működőképességét, 
az önkormányzat kötelező és önként vállalt közfeladatainak ellátásához szükséges gazdasági 
alapokat megteremtse, a feladatokat önkormányzati fenntartású intézményrendszeren keresztül 
ellátassa a takarékosság, a gazdaságosság és hatékonyság elveinek figyelembe vételével. 
 
A Képviselő-testület célkitűzése, hogy a múlt értékeinek megőrzésével, az adott időszak 
lehetőségeinek kiaknázásával biztosítsa a település fenntartását, lakosainak jövőjét, erősítse a 
térségben betöltött szerepét. 
 
Az Önkormányzat működése 
 
Az Önkormányzat maradéktalanul köteles gondoskodni kötelező feladatainak ellátásáról. A 
Képviselő-testület döntéshozatalánál köteles figyelembe venni, hogy annak következményei nem 
veszélyeztethetik a kötelező feladatok ellátásának biztonságát. 
 
Az önkormányzati feladatok ellátásánál nagy figyelmet kell fordítani a lakosság szükségleteinek 
lehető legcélszerűbb és legmagasabb színvonalon történő kielégítésére. A szolgáltatások 
színvonalát a lehetőségekhez mérten, folyamatosan javítani kell. A Vácrátóti Kirendeltség 
munkatársainak szakmai és emberi felkészültsége, szolgáltató és ügyfélbarát munkahelyi 
légkörének biztosítása. A határidőre történő ügyintézés biztosítása. A fogadóórák, nyitva tartások 
biztosítása. Az önkormányzat pénzügyeinek, számvitelének, költségvetésének és folyó 
munkáinak naprakész vezetése. Településüzemeltető Kft. létrehozása, hatékony működtetése 
szükséges.  
 
Kívánatos, hogy a Képviselő-testület jól működve és rendszeressé tegye kapcsolatát a településen 
tevékenykedő gazdasági egységekkel, illetve a település életét meghatározó civil szervezetekkel. 
Folyamatosan keresse a kapcsolattartást és párbeszédet. 
Fontos a lakosság széles körű bevonása a településvezetés kommunikációjába (vállalkozói 
találkozók, fiatalok ötletbörzéje stb.). Támaszkodunk mind a civil szervezetek véleményformáló 
és informáló szerepére. Rajtuk keresztül is közelebb kívánunk jutni a lakosság valóságos 
igényeihez, véleményéhez, hogy együttműködésükkel formáljuk a település életét. 
 
Szükségesnek tartja a Képviselő-testület az országos, megyei és helyi közigazgatási 
rendszerekkel és szakhatósági szervekkel való kölcsönösen előnyös együttműködés kialakítását, 
fejlesztését. 
 
Fontos, hogy a testületi döntések segítsék elő a település helyi gazdasági élénkítését. 
Amennyiben az önkormányzat helyi gazdasági fejlesztést közvetlenül nem tud végrehajtani, úgy 
minden lehetséges törvényes eszközzel segítse elő az ilyen jellegű gazdasági élénkítést célzó 
kezdeményezéseket, beruházásokat, munkahelyek létesítését stb. 
 
Továbbra is fokozott figyelmet kell fordítani a település megjelenítésére (sajtó, külső 
kapcsolatok, kiadványok, stb.). Vácrátóti Hírmondó negyedéves megjelentetése, a lakosság 
körében az elektronikus sajtó népszerűsítése, írott sajtó mennyiségének csökkentése. 
A lakosság gyors és korrekt tájékoztatása céljából szükséges továbbra is fenntartani, 
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megerősíteni, fejleszteni internetes honlapunkat (www.vacratot.hu), lehetőséget biztosítani a 
helyi vállaklozók részére a megjelenésre. 
 
Az Önkormányzat gazdálkodása 
 
A gazdálkodás alapja a mindenkori elfogadott éves költségvetés. Tervezése, elfogadása, 
végrehajtása során törekedni kell az adó-kintlévőségeink csökkentésére, a működési célú 
kiadásaink mérséklésére. 
 
Új beruházást megelőzően sorrendet kell felállítani. A beruházások indítása előtt vizsgálni kell a 
várható működési költségeket, meg kell határozni a hosszú távú működtetés feltételrendszerét. 
 
A beruházások, fejlesztések során kötelezően törekedni kell az állami címzett-, és céltámogatási 
és az egyéb pályázati források bevonására, a saját erő kiegészítésére. 
 
Folyamatosan bővíteni kell az önkormányzat bevételi forrásait (bérbeadás, hasznosítás, 
értékesítés) 
 
Az önkormányzat intézményrendszerét folyamatosan vizsgálni kell, valamint a szükséges és 
elengedhetetlen változásokat végre kell hajtani a feladatellátásnak megfelelően. A költségvetések 
lehetőségeihez képest át kell gondolni a kötelező és önként vállalt intézményi feladatokat. A 
működést és a kötelezően ellátandó feladatok végrehajtását semmilyen más tevékenység nem 
veszélyeztetheti. 
 
Az önkormányzati vagyongazdálkodás során: 
   - biztosítani kell az önkormányzati vagyonérték megőrzését, növekedését. 
   - folyamatosan karban kell tartani az önkormányzati gazdálkodás alappillérét képző ingó- és 
ingatlan vagyont 
   - figyelemmel kell kísérni a település lakosságának korösszetételét, esetleges 
létszámnövekedését, fel kell készülni a lakosságnövekedésből adódó indokolt és szükséges 
feladatok vállalására. 
 
A rendelkezésre álló források hatékony, optimális felhasználásának, a törvényesség betartásának 
érdekében folyamatossá kell tenni az ellenőrzést és számonkérést.  Ki kell építeni ill., hatékonyan 
kell működtetni az intézmények belső ellenőrzési rendszerét. 
 
Szociális Alapellátás 
 
Az idősekre, rászorultakra továbbra is kiemelt figyelmet fordítunk. A szociális normatívák 
keretein belül a törvény és az önkormányzat rendeletében meghatározott anyagi támogatásokkal 
segítjük megélhetésüket.  
Nehéz helyzetben vannak a töredék családokban, nagycsaládokban, alacsony jövedelmű 
családokban élő gyermekek, akiknek veszélyeztetettsége egyre fontosabb feladatként nyilvánul 
meg. 
 
A szociális törvény szerinti valamennyi önkormányzati feladat ellátási formát határidőre 
biztosítani kell. 
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Kiemelten kell kezelni a rászoruló, különösen a veszélyeztetett kiskorú és az időskorú lakosság 
szociális problémáit. 
 
Az önkormányzat szociális ellátási rendeleteinek felülvizsgálata, anyagi lehetőségek 
függvényében az ellátások összegének emelése.  
 
A gazdaságosabb és hatékonyabb működtetés érdekében az alapellátási feladatok közül az 
étkeztetés, házi segítségnyújtás, családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás feladatát társulásos 
formában látja az önkormányzat. A társulásos forma többletforrás igénybevételét teszi lehetővé. 
A jövőre vonatkozóan a társulásos forma további fenntartására, a benne rejlő lehetőségek további 
kihasználására és az ellátási színvonal emelésére kell törekedni. 
 
Egészségügyi alapellátás 
 
Szükséges továbbra is a megfelelő szintű egészségügyi alapellátás biztosítása. Önként vállalt 
feladatként továbbra is biztosítja az önkormányzat a labor működését, együttműködünk a 
szűrővizsgálatok és egészségmegőrző programok szervezésében. 
 
Célunk, a háziorvosi ellátásban elkülöníteni a felnőtt és gyermek-rendelés idejét. 
 
Közoktatás, Közművelődés, Sport 
 
A hatályos jogszabályoknak megfelelően biztosítani kell a közoktatás feltételrendszerét. 
 
A köznevelési törvénynek megfelelően mindenkor elsődleges szempont legyen az oktatás-nevelés 
színvonalának növelése, férőhelyek és eszközpark bővítése. 
 
A települési szintű rendezvények kapcsán továbbra is bevonni a helyi szervezeteket, 
egyesületeket. Célunk: korábbi rendezvények megtartása, újak bevezetése, régi rendezvények 
felélesztése (Rátót találkozó, juniálisok stb.). 
 
Tervezzük 
    - újabb óvodai csoport beindítását, 
    - esetleg óvoda bővítését, 
    - sportöltöző tetőterének hasznosítása 
    - Öreg erdő tanösvény helyreállítása 
   - Több funkciós, korcsoportos játszó-, ill. sportterek létesítését.    
  
A tornacsarnok gazdaságos üzemeltetésének kialakítása. Cél, hogy a csarnok az egészséges 
életmód a kulturált szabadidő eltöltésének központja legyen. 
Vácrátót Község Önkormányzatának célja: 

• Anyagi lehetőségei függvényében támogassa a települési sporttevékenységet 
• Együttműködjön a sporttal foglalkozó helyi szervezetekkel 
• A tulajdonában lévő sportlétesítményeket fenntartsa, működtesse. 
• A község költségvetési lehetőségeitől, valamint egyéb támogatási forrásoktól függően 

elvégezze az önkormányzati sportlétesítmények karbantartását, fejlesztését. 
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• A lakosság egészségmegőrzése érdekében hosszú távon a sporttevékenységek 
középpontjába a gyermek- és ifjúsági sportot – ezen belül az iskolai testnevelést, mint 
kötelezően ellátandó sport feladatokat - az utánpótlás-nevelést, valamint a 
szabadidősportot állítja. 

• Közreműködik a sport népszerűsítésében, a mozgás-gazdag életmóddal kapcsolatos 
felvilágosító tevékenység szervezésében. 

 
Önkormányzatunk fontosnak tartja, hogy a település lakossága felelősséget érezzen saját lelki, 
szellemi, testi egészségükért, az egészséges életmódot, a sportolást az eddigieknél nagyobb 
hangsúllyal kell népszerűsíteni.  
 
Támogatjuk az oktatási intézmények tanórán kívüli diáksport tevékenységét és szabadidős 
tömegsport események öntevékeny alapon történő szervezését. 
 
Elő kell segíteni, a település arculatának alakításában, hírnevének öregbítésében kiemelkedő 
jelentőséggel bíró sportágak támogatását. (kézilabda, futball, fogathajtás, küzdősportok stb.) 
 
Közrend, közbiztonság 
 
Továbbra is támogatjuk és igyekszünk szorosabbra fűzni a kapcsolatot rendőrséggel, a 
katasztrófavédelemmel. polgárőrséggel,  
 Az önkormányzat céljai között szerepel a közlekedés rendjének javítása, térfigyelő kamerák 
elhelyezése, sebességkijelző táblák vásárlása, a 2104. j. országos közúton zebrák kialakítása, 
polgárőrség felélesztése. 
A bűnöző életmódot élő személyekkel és csoportokkal szemben hatékony és rendszeres 
rendőrségi intézkedéseket követelünk meg. 
 
Az egyént és közösségeinket egyaránt károsító kábítószerek és a mértéktelen alkoholfogyasztás 
elleni fellépés közös ügyünk. Ezért fontos a megfelelő lakossági tájékoztatás, felvilágosítás a 
helyi médiumokban és a különböző rendezvényeken. 
 
Környezetvédelem 
 
Számtalan esetben találkozunk olyan lakosokkal, akik saját környezetünket teszik tönkre az 
illegálisan és önhatalmúlag lerakott hulladékkal. 
 
Évente – az egyesületi kezdeményezésre- megrendezésre kerülő Szemétszüret alkalmával a 
település kül- és belterületén kommunális hulladékgyűjtést végzünk.  
 
Továbbra is feladatnak kell tekintenünk a gyomos, parlagfüves területek felkutatását és a 
hatékony gyors intézkedés megtételét. 
Folytatjuk a településünk tisztaságát szolgáló akciók, programok szervezését. 
A lomtalanítások, az elektronikai hulladék és a gumiabroncs gyűjtés alkalmával megoldjuk a 
háztartásokban keletkező veszélyes hulladékok begyűjtését. 
Folyamatosan gondoskodunk a csapadékvíz-elvezető árkok és átereszek karbantartásáról. 
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Településüzemeltetés, településfejlesztés 
 
A települési önkormányzat feladata a település üzemeltetése mellett az infrastruktúra fejlesztése. 
A feladatok felvállalását és rangsorolását a település meglévő adottsága, a kitörési pontok 
feltárása, a lakosság igénye és az anyagi lehetőségek döntő mértékben befolyásolják.  
 
Kiemelten kell kezelni azon fejlesztési feladatokat, amelyek elősegítik a település további 
előrelépését, lehetőséget teremtenek a népesség megtartására, növelésére. 
 
 
A Képviselő-testület a 2014 – 2019. évi ciklusprogramot 21/2015. (III.10.) számú határozattal, 2015. 
március 10. napján fogadta el. 
 
 
 
 
         Spiegelhalter László sk. 
               polgármester 
 


